
آموخت فکرت را جان آن که بەنام

۴ سری تمرین اقـتـصـاد دانـشـــــͺـدەی

۱۴۰۱ زمستان تاریخ: شریف دانـشــــͽـاه

۲۳٫۵۹ ساعت فروردین ۲۷ یͷ شنبه تحویل:  ͬ یوسف کوثــر دکتر مدرس:

۱ پیشرفتەی کلان اقتصاد تحویلی تمرین های
ارائەی در ͬ گیرد. م تعلق الͽو ساخت ساختارهای دقیق بیان و نوشتار، تمیزی گویایی، به نمره اعظم بخش توضیح:
ذکر آن را دقیق صورت حتماً ͬ کنید م استفاده است شده حل پیش تر که مسالەای یا و قضیه از اگر سوالات به پاسخ
فرض های نیازمند سوالͬ اگر هم چنین بنویسید. کامل بەطور را محاسبات است، محاسبه نیازمند مسالەای اگر کنید.

کنید. قید آن را حتماً غیره، و مجموعە تحدب فرض پارامتر، ͷی برای ویژه بازەای مانند بیشتری،

کار نیروی واحد ͷی موهبت نمونه خانوار آن در که بͽیرید نظر در را دورەای بی نهایت اقتصادی متوسط. .۱ سوال
بوده نیز ͬͺفیزی سرمایەی صاحب خانوار هم چنین، ͬ کند. م عرضه موجود تولیدی بنگاه تنها به دوره هر در را خود
اعطا خانوار به موهبت صورت به k۰ اولیه، ͬͺفیزی سرمایەی ͬ کند. م درآمد کسب نیز بنگاه به آن اجارەی محل از و
β افراد ذهنͬ تنزیل نرخ و  ،δ سرمایه استهلاک نرخ ،rt با را سرمایه بهرەی نرخ ،ωt با را دستمزد نرخ شدەاست.
بنگاه توسط که را، خصوصͬ کالای مصرف و کار ورودی دو و بوده، استاندارد فرم به خانوار مطلوبیت توابع است.
دارد. را بلندمدت تولید توابع استاندارد ͬ های ویژگ و است مشتق پذیر بنگاه تولید تابع ͬ شود. م شامل ͬ شود، م تولید

چه خانوار کنید بیان و داده توضیح دقت به را قیدها سایر و بودجه قید بنویسید. t زمان در را خانوار مسالەی آ)
کنید. ارائه توضیح کدام هر برای دارد؟ اختیار در کنترلͬ متغیرهای

بنویسید. صفر۱ زمان در را خانوار بودجەی قید ب)

بنویسید. را t زمان در بنگاه بهینەسازی مسالەی ج)

اقتصاد این در دولت کنید فرض کنید. بیان ͷی هر برای را تسویه شرط دارد؟ وجود اقتصاد این در بازار چند د)
نیروی درآمد نوع از مالیات ͬ نماید. م تامین مالیات اخذ توسط را g مخارج امنیت، تامین برای و داشته وجود

ͬ شود. م اعمال خانوار دستمزد بر τ نرخ با و است کار

بنویسید. را دولت بودجەی توازن رابطەی ه)

بیاورید. دلیل را خود گفتەهای برای ریاضͬ روابط ارائەی با و کرده بیان دلیل است؟ برقرار رفاه اول قضیەی آیا و)

اعمال بنگاه کار نیروی هزینەی بر را η مالیاتͬ نرخ و افراد دریافتͬ دستمزد بر را γ مالیات نرخ دولت اگر ز)
بود؟ خواهد شͺل چه به دولت بودجەی قید نماید،

شدە دورتر پارتو بهینەی وضعیت از اقتصاد و)، مورد به نسبت آیا است؟ صادق رفاه اول قضیه آیا ز)، مورد در ح)
دهید. توضیح است؟ شدە ͷنزدی پارتو بهینەی وضعیت به تغییری، چنین با یا و

1Consolidated budget constraint



u(c۱, c۲) = ln c۱+β ln c۲ مطلوبیت تابع با افراد آن در که بͽیرید نظر در را دورەای دو اقتصاد متوسط. سوال۲.
از افراد همچنین، است. زمانͬ رجحان نرخ β و دوم و اول دورەهای در مصرف مقادیر c۲ و c۱ آن در که مواجهند
یا و کرده دریافت وام را s مقدار اول دورەی در ͬ توانند م و برخوردارند دوم و اول دورەهای در y۲ و y۱ موهبت  های
نخست دورەی در ͬ شود. م اخذ دوم دورەی در سرمایه سود از τ نرخ با مالیات و r با برابر بهرە نرخ کنند. پرداخت
توسط دوم دورەی در که است g۲ و g۱ ترتیب به دوم و اول دورەهای در دولت مخارج ͬ شود. نم داده مالیاتͬ هیچ
ناگزیر و انداخته راه پانزی بازی ͬ تواند نم دولت ͬ شوند. م تامین قرضه اوراق انتشار توسط اول دورەی در و مالیات

است. دوم دورەی انتهای در ͬ ها بده تمامͬ پرداخت به

آورید. بدست را صفر زمان در دولت بودجەی قید سپس، و نوشته را دوم و دورەی اول در دولت بودجەی قید آ)

است؟ وابسته τ به رابطه این آیا کنید بیان و آورده بدست را خانوار اویلر رابطەی ب)

دهید. نشان ریاضͬ روابط از استفاده با و داده توضیح را اقتصاد این در برو⁃ریͺاردو برابری مفهوم ج)

صادق اند؟ اقتصاد این در شرط ها این آیا ͬ شوند؟ م مطرح برو⁃ریͺاردو برابری برقراری برای شرط هایی چه د)
بیاورید. دلیل خود گفتەهای برای

مربا و ترشͬ مانند خانگͬ کالاهای از خانوارها درآن، که بͽیرید نظر در را دورەای ͷی اقتصاد متوسط. .۳ سوال
بین باید که است کار نیروی واحد ͷی خانوار، موهبت ͬ کنند. م مصرف m و h متغیرهای با کارخانەای کالاهای و
است، ͬ ناپذیر خستگ و آمدە بەدست کالاها مصرف از خانوار مطلوبیت یابد. اختصاص کارخانه در یا و خانه در کار
،ω متغیر با را پرداختͬ دستمزد نماید. مصرف را کار نیروی موهبت واحد ͷی تمام ͬ تواند م خانوار که معنͬ بدین
تابع بͽیرید. نظر در u(cm, ch) = ln cm + ln ch بەصورت  را مطلوبیت تابع و ،p با را کارخانەای کالای قیمت
اختصاص خانه در کار به که است ساعاتͬ تعداد nh آن در که است f(nh) = αnh صورت به خانگͬ کالای تولید

است. یافته

کنید. بررسͬ را اینادا شرط های برقراری و مشخص را کنترل متغیرهای خانوار، مسالەی بیان با آ)

کنید. تعریف اقتصاد این در را رقابتͬ تعادل ب)

کنید. بیان را رسید کارخانه و خانه در کار بین کاری ساعت های تخصیص به ͬ توان م آن از اویلر رابطەی ج)

دهید. توضیح دارد؟ وجود بازار خانگͬ کالای برای آیا د)

نظر در مقیاس به نزولͬ بازگشت با کاب ⁃داگلاس صورت به را بنگاه تکنولوژی کنید. بیان را بنگاه مسالەی ه)
دهید توضیح و آورده بەدست را بنگاه برای اول درجەی مشتق های است. بنگاه ورودی تنها کار نیروی بͽیرید.

خیر. یا کرده است استخدام کار نیروی بهینه اندازەی به ͬ دهد م تشخیص بنگاه چͽونه

کنید. بیان اقتصاد این بازارهای ͬͽهم برای را بازارها تسویەی و)

بەدست بنگاه و مسالەی خانوار از پیش قسمت های در که تعادلͬ معادلەهای و کار، بازار تسویەی رابطەی از ز)
صورت به و کنید گذاری شماره را معادلات و مجهولات تعداد دهید. تشͺیل معادلات دستگاه ͷی آوردەاید،

آورید. بەدست معادلات دستگاه این حل با را تعادلͬ دستمزد کنید. مشخص روشن


